

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**9 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 284**

**08-08-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**അംഗൻവാടി ജീവനക്കാരുടെ വേതനം**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്</b>		<b>ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്</b> <b>(ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>അംഗൻവാടി ജീവനക്കാരുടെ വേതന വർദ്ധനവ് അവസാനമായി നടപ്പിലാക്കിയത് എന്നാണ്; വർദ്ധനവ് എത്രയായിരുന്നു; നിലവിലുള്ള വേതനത്തിന്റെ വിവരം തസ്തിക തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>(എ) 01/04/2019 മുതൽ പ്രാബല്യത്തോടെ സ.ഉ(സാധാ)നം. 803/2019/സാനീവ, തീയതി. 27/12/2019 പ്രകാരമാണ് അവസാനമായി കേരളത്തിലെ അങ്കണവാടി ജീവനക്കാരുടെ വേതന വർദ്ധനവ് നടപ്പാക്കിയത്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെ വേതനം 4,800/- രൂപയിൽ നിന്നും 5,300/- രൂപയായും ഹെൽപ്പർമാരുടെ വേതനം 4,050/- രൂപയിൽ നിന്നും 4,300/- രൂപയായും സംസ്ഥാന വിഹിതം ഇനത്തിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർക്ക് നിലവിലുള്ള വേതനത്തിന്റെ വിശദാംശം അനുബന്ധം I ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ജീവനക്കാരുടെ ക്ഷേമനിധിയിലേയ്ക്കുള്ള സർക്കാർ വിഹിതം നൂറ് ശതമാനത്തിൽ നിന്നും അൻപത് ശതമാനമായി കുറച്ചതിന്റെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>(ബി) 2016 ലെ കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിലെ 17-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷവും അംഗങ്ങൾ ക്ഷേമനിധിയിലേക്ക് അംശദായമായി നൽകേണ്ട തുകയുടെ അൻപത് ശതമാനത്തിന് തുല്യമായ തുക സർക്കാർ അംശദായമായി നൽകേണ്ടതാണെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ആക്റ്റിന്റെ പകർപ്പ് അനുബന്ധം II ആയി ചേർക്കുന്നു.</p>
(സി)	<p>ക്ഷേമനിധിയിൽ നിന്നും ചികിത്സാ സഹായം, വിദ്യാഭ്യാസ സഹായം, ഭവന വായ്പ, വിവാഹ ധനസഹായം എന്നിവ 2018-ൽ റദ്ദാക്കിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പും ബോർഡ് തീരുമാനത്തിന്റെ പകർപ്പും ലഭ്യമാക്കാമോ?</p>	(സി)	<p>(സി) ക്ഷേമനിധിയിൽ നിന്നും ചികിത്സാ സഹായം, വിദ്യാഭ്യാസ സഹായം, ഭവന വായ്പ, വിവാഹധന സഹായം എന്നിവ 2018-ൽ റദ്ദാക്കിയിട്ടില്ല.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ



അനുബന്ധം- II

©  
കേരള സർക്കാർ  
Government of Kerala  
2016



Regn. No. KERBIL/2012/45073  
dated 5-9-2012 with RNI  
Reg. No. KL/TV(N)/634/2015-17

കേരള ഗസറ്റ്  
KERALA GAZETTE  
അസാധാരണം  
EXTRAORDINARY

ആധികാരികമായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നത്  
PUBLISHED BY AUTHORITY

വാല്യം 5 Vol. V	തിരുവനന്തപുരം, ചൊവ്വ Thiruvananthapuram, Tuesday	2016 മാർച്ച് 22 22nd March 2016	നമ്പർ } No. } 676
		1191 മീനം 9 9th Meenam 1191	
		1938 ചൈത്രം 2 2nd Chaithra 1938	

കേരള സർക്കാർ

നിയമ (നിയമനിർമ്മാണം-എച്ച്) വകുപ്പ്  
വിജ്ഞാപനം

നമ്പർ 26592/ലെഗ്.എച്ച്1/2015/നിയമം. തിരുവനന്തപുരം, 2016 മാർച്ച് 22.  
1191 മീനം 9.  
1938 ചൈത്രം 2.

കേരള സംസ്ഥാന നിയമസഭയുടെ ഇനിപ്പറയുന്ന ആക്റ്റ് പൊതുജനങ്ങളുടെ അറിവിലേക്കായി ഇതിനാൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നു. നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ പ്രകാരമുള്ള ബില്ലിന് 2016 മാർച്ച് 22-ാം തീയതി ഗവർണ്ണറുടെ അനുമതി ലഭിച്ചു.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം,

ഡി. സാജു,

നിയമ വകുപ്പ് സ്പെഷ്യൽ സെക്രട്ടറി.

സർക്കാർ പ്രസ്സുകളുടെ സുപ്രഭിനാൽ തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് സെൻട്രൽ പ്രസ്സിൽ അച്ചടിച്ച് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. 2016. 33/1116/2016/S-10.

2016-ലെ 10-ാം ആക്റ്റ്

**2016-ലെ കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റ്**

സംയോജിത ശിശു വികസന സേവന പദ്ധതി പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചതും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതുമായ അങ്കണവാടികളിലെ അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമത്തിനായും അവർക്ക് പെൻഷനും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നതിനായും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ അതിന് ആനുഷംഗികമായതോ ആയ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി ഒരു ക്ഷേമനിധി രൂപീകരിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

ഒരു  
ആക്റ്റ്

പീഠിക.—സംയോജിത ശിശുവികസന സേവന പദ്ധതി പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചതും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതുമായ അങ്കണവാടികളിലെ അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമത്തിനായും അവർക്ക് പെൻഷനും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നതിനായും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതോ അതിന് ആനുഷംഗികമായതോ ആയ മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി ഒരു ക്ഷേമനിധി രൂപീകരിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നത് യുക്തമായിരിക്കുകയാലും ;

ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ അറുപത്തിയേഴാം സംവത്സരത്തിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു—

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.—(1) ഈ ആക്റ്റിന് 2016-ലെ കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റ് എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് 2015 നവംബർ 12-ാം തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

2. നിർവ്വചനങ്ങൾ.—ഈ ആക്റ്റിൽ സന്ദർഭം മറ്റു വിധത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടാത്തപക്ഷം,—

(എ) “ബോർഡ്” എന്നാൽ 10-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ബി) “അംഗദായം” എന്നാൽ 4-ാം വകുപ്പിന്റെ (1)-ഉം (2)-ഉം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ക്ഷേമനിധിയിലെ അംഗങ്ങളും 17-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം സർക്കാരും ക്ഷേമനിധിയിലേക്ക് നൽകേണ്ടതായ തുക എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(സി) “അങ്കണവാടി വർക്കർ” എന്നാൽ ഒരു സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റിയാൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതോ അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരിൽ നിന്ന് ഉദ്യോഗക്കയറ്റം ലഭിച്ചതോ ബാലവാടിയിൽ നിന്നോ അതുപോലുള്ള മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നോ തസ്തിക മാറ്റം ലഭിച്ച് അങ്കണവാടിയിൽ ഹോണറേറിയം കൈപ്പറ്റി പ്രവർത്തിക്കുന്നതോ, സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ അംഗീകരിച്ച മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശപ്രകാരം വർക്കറായി സ്ഥിരനിയമനം ലഭിച്ചതോ ആയ ഒരാൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ഡി) “അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർ” എന്നാൽ ഒരു സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റിയാൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതോ ബാലവാടിയിൽ നിന്നോ അതുപോലുള്ള മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നോ തസ്തികമാറ്റം ലഭിച്ച് അങ്കണവാടിയിൽ ഓണറേറിയം കൈപ്പറ്റി പ്രവർത്തിക്കുന്നതോ, സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ അംഗീകരിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശ പ്രകാരം ഹെൽപ്പറായി സ്ഥിരനിയമനം ലഭിച്ചതോ ആയ ഒരാൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ഇ) “നിധി” എന്നാൽ 3-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(എഫ്) “സർക്കാർ” എന്നാൽ കേരള സർക്കാർ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ജി) “അംഗം” എന്നാൽ ഈ ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമായി ചേർക്കപ്പെട്ടതോ പ്രവർത്തക ക്ഷേമനിധിയിൽ ഒരു അംഗമായി തുടർന്നുവരുകയോ ചെയ്യുന്ന ഒരു അങ്കണവാടി വർക്കറോ അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പറോ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(എച്ച്) “ആശ്രിതർ” എന്നാൽ ഭർത്താവ്, പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത മക്കൾ, അവിവാഹിതരോ വിധവകളോ വിവാഹമോചിതരോ ആയ പെൺമക്കൾ, മാനസികമോ ശാരീരികമോ ആയ അവശത അനുഭവിക്കുന്ന മക്കൾ, അംഗത്തെ മാത്രം ആശ്രയിച്ചു കഴിയുന്ന അച്ഛൻ അല്ലെങ്കിൽ അമ്മ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ഐ) “പദ്ധതി” എന്നാൽ ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ആവിഷ്കരിക്കപ്പെട്ട കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ജെ) “പ്രവർത്തക ക്ഷേമനിധി” എന്നാൽ 1992 ഏപ്രിൽ 10-ാം തീയതിയിൽ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ച ജി. ഒ. (പി) നമ്പർ 12/92/സാ.ക്ഷേ.വ. എന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകർക്കുള്ള ക്ഷേമനിധി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(കെ) “വിജ്ഞാപനം” എന്നാൽ ഔദ്യോഗിക ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ വിജ്ഞാപനം എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(എൽ) “നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട” എന്നാൽ ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(എം) “ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ” എന്നാൽ 15-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം നിയമിക്കപ്പെട്ട ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(എൻ) “സംയോജിത ശിശുവികസന സേവന പദ്ധതി” എന്നാൽ ആറു വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെയും ഗർഭിണികളുടെയും മൂലയുട്ടുന്ന അമ്മമാരുടെയും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനും സേവനത്തിനുമായി 1975 ഒക്ടോബർ 2-ാം തീയതി കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ഒ) “പട്ടിക” എന്നാൽ ഈ ആക്റ്റിലെ പട്ടിക എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(പി) “സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റി” എന്നാൽ അങ്കണവാടി വർക്കർ, അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർ, എന്നിവരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച ഒരു സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

3. കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി.—(1) ഈ ആക്റ്റ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, കഴിയുന്നത്ര വേഗം, സർക്കാർ, വിജ്ഞാപനംവഴി, “കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി” എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചതിനുശേഷം ഈ ആക്റ്റിലെയും പദ്ധതിയിലെയും വ്യവസ്ഥകളനുസരിച്ച്, “കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി” എന്ന പേരിൽ ഒരു നിധി രൂപീകരിക്കേണ്ടതുമാണ്.

(2) ഈ ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി, പട്ടികയിൽ വിനിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാമോ ഏതെങ്കിലുമോ കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പദ്ധതിയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

(3) നിധിയിൽ താഴെപ്പറയുന്നവ വരവ് വയ്ക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(എ) 4-ാം വകുപ്പും 17-ാം വകുപ്പും പ്രകാരമുള്ള അംശദായങ്ങൾ;

(ബി) 5-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം വസുലാക്കിയ അപേക്ഷാഫീസ്;

(സി) 18-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം കടം വാങ്ങിയ ഏതെങ്കിലും തുക;

(ഡി) ഏതെങ്കിലും സംഘടനയോ സ്ഥാപനമോ വ്യക്തിയോ നിധിയിലേക്ക് സ്വമേധയാ കൊടുത്തിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും സംഭാവന;

(ഇ) നിധിയുടെ ഏതെങ്കിലും ഭാഗം നിക്ഷേപിച്ചതിന്മേലുള്ള ഏതെങ്കിലും ലാഭം, പലിശ, ലാഭവിഹിതം അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് ആദായം;

(എഫ്) പ്രവർത്തക ക്ഷേമനിധിയിൽ നിലവിലുള്ള നീക്കിയിരിപ്പ് തുക;

(ജി) കേന്ദ്ര സർക്കാരോ സംസ്ഥാന സർക്കാരോ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനമോ സംഘടനയോ നൽകിയേക്കാവുന്ന ഏതെങ്കിലും ഗ്രാന്റുകൾ, വായ്പകൾ അല്ലെങ്കിൽ മുൻകൂറുകൾ;

(എച്ച്) പദ്ധതി പ്രകാരം ചുമത്തിയ ഏതെങ്കിലും ഫീസ്;

(ഐ) പദ്ധതിയിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം നിധിയിലേക്ക് വരവ് വയ്ക്കേണ്ടതായ മറ്റേതെങ്കിലും തുക;

(ജെ) നിധിയുടെ വിഭവശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി മറ്റ് സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നും ബോർഡ് ശേഖരിച്ച ഏതെങ്കിലും തുക.

(4) നിധി, 10-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച ബോർഡിൽ നിക്ഷിപ്തമാകുന്നതും ബോർഡ് അതിന്റെ ഭരണനിർവ്വഹണം നടത്തേണ്ടതുമാണ്.

(5) നിധി, താഴെപ്പറയുന്ന എല്ലാമോ ഏതെങ്കിലുമോ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്, അതായത്:—

(എ) പത്ത് വർഷത്തിൽ കുറയാതെ അംശദായം അടച്ചിട്ടുള്ള ഏതൊരംഗത്തിനും, അയാളുടെ സേവനകാലാവധി പൂർത്തിയാകുമ്പോഴോ അയാൾ സേവനം അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോഴോ അനാരോഗ്യം കാരണം സേവനത്തിൽ തുടരാൻ കഴിയാതിരിക്കുമ്പോഴോ, അയാൾ അംശദായം അടച്ച വർഷങ്ങളുടെ എണ്ണം അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി, പദ്ധതിയിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കാവുന്ന അങ്ങനെയുള്ള നിരക്കിൽ നിശ്ചിത തുകയും പെൻഷനും നൽകുന്നതിന്;

വിശദീകരണം 1 :— അനാരോഗ്യം കാരണം ജോലിയിൽ തുടരാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരംഗത്തിന്റെ പെൻഷൻ ആനുകൂല്യത്തിനുള്ള അർഹത സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കാൻ ബോർഡിന് അധികാരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

വിശദീകരണം 2 :—അഞ്ചു വർഷത്തിൽ കുറഞ്ഞ കാലയളവ് മാത്രം ക്ഷേമ നിധിയിൽ അംശദായം അടച്ച ഒരംഗത്തിന് ജോലിയിൽ തുടരാനാകാതെ വരുന്ന സംഗതിയിൽ ആ അംഗം ക്ഷേമനിധിയിൽ അടച്ച തുകയ്ക്ക് മാത്രം അർഹത ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

(ബി) (എ) ഖണ്ഡപ്രകാരം പെൻഷനും ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും അർഹനായ അംഗം മരിച്ചുപോയാൽ മരണപ്പെട്ട ആളിന്റെ ആശ്രിതർക്ക് പെൻഷനും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നതിന്;

(സി) അസുഖം ബാധിച്ച അംഗത്തിന് ചികിത്സാ ചെലവ് നൽകുന്നതിന്;

(ഡി) അപകടം സംഭവിച്ച അംഗത്തിന് ചികിത്സാ ചെലവ് നൽകുന്നതിന്;

(ഇ) ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹതയുള്ള ഒരംഗം മരിച്ചു പോയാൽ അത് മരണപ്പെട്ട ആളിന്റെ ആശ്രിതർക്ക് നൽകുന്നതിന്;

(എഫ്) അഞ്ച് വർഷക്കാലമോ അതിലധികമോ തുടർച്ചയായി ക്ഷേമനിധിയിലേക്ക് അംശദായം അടച്ച ഒരംഗം സേവനം അവസാനിച്ച് പിരിഞ്ഞുപോകുമ്പോൾ ആ അംഗത്തിന് ക്ഷേമനിധിയിൽ അടച്ച തുകയും അതിന്റെ പലിശയും സർക്കാർ വിഹിതവും നൽകുന്നതിന്;

(ജി) അംഗങ്ങളുടെ കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സാ സഹായം നൽകുന്നതിന്;

(എച്ച്) അംഗങ്ങളുടെയും അംഗങ്ങളുടെ പെൺമക്കളുടെയും വിവാഹ ആവശ്യത്തിനും വനിതാ അംഗങ്ങളുടെ പ്രസവ സംബന്ധമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിന്;

(ഐ) അംഗങ്ങൾക്ക് ഭവനം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും സ്വന്തമായി വീടുള്ള അംഗത്തിന് വീട് പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിനും പദ്ധതിയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന പ്രകാരം വായ്പ നൽകുന്നതിന്;

(ജെ) പദ്ധതിയിൽ വിനിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള മറ്റേതെങ്കിലും ആവശ്യത്തിന്.

(6) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ആവിഷ്കരിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി, അത് ആവിഷ്കരിച്ചതിനുശേഷം, കഴിയുന്നത്ര വേഗം, നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലായിരിക്കുമ്പോൾ സഭ മുമ്പാകെ, ഒരു സമ്മേളനത്തിലോ തുടർച്ചയായ രണ്ട് സമ്മേളനങ്ങളിലോപെടാവുന്ന ആകെ പതിനാല് ദിവസക്കാലത്തേക്ക് വയ്ക്കേണ്ടതും, അപ്രകാരം അത് ഏത് സമ്മേളനത്തിൽ വയ്ക്കുന്നുവോ ആ സമ്മേളനമോ തൊട്ടടുത്തുവരുന്ന സമ്മേളനമോ അവസാനിക്കുന്നതിനുമുമ്പ്, നിയമസഭ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ എന്തെങ്കിലും രൂപഭേദപ്പെടുത്തലുകൾ



വരുത്തുകയോ ആ പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം ആ പദ്ധതിക്ക് അതിനുശേഷം, അതതു സംഗതിപോലെ, അപ്രകാരം രൂപഭേദപ്പെടുത്തൽ വരുത്തിയ രൂപത്തിൽ മാത്രം പ്രാബല്യം ഉണ്ടായിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ യാതൊരു പ്രാബല്യവും ഇല്ലാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതും, എന്നിരുന്നാലും അപ്രകാരമുള്ള ഏതെങ്കിലും രൂപഭേദപ്പെടുത്തലോ റദ്ദാക്കലോ ആ പദ്ധതി പ്രകാരം മുമ്പ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും സംഗതിയുടെ സാധ്യതയ്ക്ക് ഭംഗം വരാത്തവിധത്തിൽ ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.

4. നിധിയിലേക്കുള്ള അംശദായം.—(1) ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമായ ഓരോ അങ്കണവാടി വർക്കറും പ്രതിമാസം ഇരുനൂറ് രൂപ നിധിയിലേക്ക് അംശദായമായി നൽകേണ്ടതാണ്.

(2) ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമായ ഓരോ അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പറും പ്രതിമാസം നൂറ് രൂപ നിധിയിലേക്ക് അംശദായമായി നൽകേണ്ടതാണ്.

(3) സർക്കാരിന്, വിജ്ഞാപനംവഴി, (1)-ഉം (2)-ഉം ഉപവകുപ്പുകളിൽ പരാമർശിക്കുന്ന അംശദായ നിരക്ക്, പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി കാലാകാലങ്ങളിൽ പരമാവധി അഞ്ഞൂറ് രൂപവരെ എന്ന പരിധിയിന്മേൽ പരിഷ്കരിക്കാവുന്നതാണ്.

(4) പദ്ധതിയിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കുന്ന രീതിയിൽ അംശദായം ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറുടെ പേരിലോ ഈ ആവശ്യത്തിലേക്കായി അധികാരപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന മറ്റേതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേരിലോ നൽകേണ്ടതാണ്.

5. നിധിയിലെ അംഗത്വം.—(1) കേരളത്തിലെ അങ്കണവാടികളിൽ അങ്കണവാടി വർക്കർ ആയോ അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർ ആയോ സ്ഥിരം നിയമനം ലഭിച്ച ഏതൊരാൾക്കും നിധിയിൽ അംഗമായി പ്രവേശിക്കപ്പെടുന്നതിന് പദ്ധതിയിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കപ്പെടാവുന്ന അങ്ങനെയുള്ള ഫാറത്തിലും രീതിയിലും ബോർഡിലേക്ക് അപേക്ഷിക്കാവുന്നതാണ്.

(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള ഒരു അപേക്ഷയിന്മേൽ ബോർഡിന്, അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന അങ്ങനെയുള്ള അന്വേഷണം നടത്താവുന്നതും അപേക്ഷകനെ നിധിയിൽ ചേർക്കുകയോ എഴുതി രേഖപ്പെടുത്തിയ കാരണങ്ങളാൽ അയാളുടെ അപേക്ഷ നിരസിക്കുകയോ ചെയ്യാവുന്നതുമാണ്:

എന്നാൽ അപേക്ഷ നിരസിച്ചുകൊണ്ടുള്ള യാതൊരു ഉത്തരവും അപേക്ഷകന് പറയാനുള്ളത് പറയുവാൻ ഒരവസരം നൽകിയിട്ടില്ലാത്തപക്ഷം പാസ്സാക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല:

എന്നുമാത്രമല്ല അംഗത്വത്തിനുള്ള ഏതെങ്കിലും അപേക്ഷ നിരസിക്കുന്നതിലൂടെ സങ്കടമനുഭവിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും പദ്ധതിയിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കപ്പെടാവുന്ന അങ്ങനെയുള്ള കാലയളവിനുള്ളിൽ സർക്കാരിന് അപ്പീൽ നൽകാവുന്നതാണ്.

(3) ഓരോ അപേക്ഷകനും അപേക്ഷാ ഫീസായി പദ്ധതിയിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കപ്പെടാവുന്ന അങ്ങനെയുള്ള തുക, അങ്ങനെയുള്ള രീതിയിൽ അപേക്ഷയോടൊപ്പം നൽകേണ്ടതാണ്.

(4) നിധിയിൽ അംഗമായി ചേരുന്ന ഓരോ അംഗത്തിനും ഒരു അംഗത്വ സർട്ടിഫിക്കറ്റും തിരിച്ചറിയൽ കാർഡും വിശദാംശങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തിയ ഒരു പാസ്സ് ബുക്കും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരം നൽകേണ്ടതും ഇത് സംബന്ധിച്ച ഒരു രജിസ്റ്റർ സൂക്ഷിക്കേണ്ടതുമാണ്.

(5) നിധിയിലെ ഒരംഗം സേവനം പൂർത്തിയാക്കുമ്പോഴോ രാജിവെച്ചൊഴിയുമ്പോഴോ ജോലിയിൽ നിന്ന് പിരിച്ചുവിടുകയോ ചെയ്യുമ്പോൾ നിധിയിൽ അംഗമല്ലാതായിത്തീരുന്നതാണ്.

6. അംഗത്വം റദ്ദാക്കൽ.—(1) ഒരു അംഗം, ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കൃത്രിമം കാട്ടിയതായോ പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനായി അംഗത്വത്തിനുള്ള നിബന്ധനകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യാജമായ വിവരം എപ്പോഴെങ്കിലും നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നോ കണ്ടെത്തുകയാണെങ്കിൽ, ബോർഡിനോ അതിനായി അധികാരപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥനോ അങ്ങനെയുള്ള അംഗത്തിന്റെ അംഗത്വം റദ്ദാക്കാവുന്നതാണ് :

എന്നാൽ അംഗത്വം റദ്ദാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള യാതൊരു ഉത്തരവും അംഗത്തിന് പറയുവാനുള്ളത് പറയുവാൻ ഒരു അവസരം നൽകാതെ പുറപ്പെടുവിക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല.

(2) ഒരംഗം ആറുമാസക്കാലം തുടർച്ചയായി അംഗദായം അടയ്ക്കുവാൻ വീഴ്ച വരുത്തുകയാണെങ്കിൽ നിധിയിലെ അയാളുടെ അംഗത്വം സ്വയമേവ അവസാനിക്കുന്നതാണ്.

(3) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള ഉത്തരവുകൾക്ക് എതിരെയുള്ള അപ്പീൽ, പദ്ധതിയിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കുന്ന അങ്ങനെയുള്ള കാലയളവിനുള്ളിൽ സർക്കാർ മുമ്പാകെ ഫയൽ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

7. അംഗത്വം പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കൽ.—6-ാം വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം അംഗത്വം അവസാനിപ്പിക്കപ്പെട്ട ഒരംഗത്തിന് അപ്രകാരം അംഗത്വം അവസാനിപ്പിക്കപ്പെട്ട തീയതി മുതൽ ആറ് മാസത്തിനകം പന്ത്രണ്ട് ശതമാനം വാർഷിക പലിശയോ കൂടി കൂടിശ്ശിക അടച്ചാൽ അംഗത്വം പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ച് നൽകാവുന്നതാണ്.

8. അംഗങ്ങൾ ഇൻഷുറൻസ് പേരിട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന്.—ഓരോ വർഷവും എല്ലാ ക്ഷേമനിധി അംഗങ്ങളും അവരൻ ബാധകമാക്കിയിട്ടുള്ള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ചേരേണ്ടതാണ്.

9. പദ്ധതി ഭേദഗതി ചെയ്യൽ.—(1) സർക്കാരിന്, വിജ്ഞാപനംവഴി, ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ആവിഷ്കരിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടു കൂടിയോ പിൻകാല പ്രാബല്യത്തോടുകൂടിയോ ഭേദഗതി വരുത്താവുന്നതാണ്.

(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള ഓരോ വിജ്ഞാപനവും അത് പുറപ്പെടുവിച്ചതിനുശേഷം കഴിയുന്നത്രവേഗം, നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലായിരിക്കുമ്പോൾ, സഭ മുന്പാകെ, ഒരു സമ്മേളനത്തിലോ തുടർച്ചയായ രണ്ട് സമ്മേളനങ്ങളിലോപെടാവുന്ന ആകെ പതിനാല് ദിവസക്കാലത്തേക്ക് വയ്ക്കേണ്ടതും അപ്രകാരം അത്, ഏത് സമ്മേളനത്തിൽ വയ്ക്കുന്നുവോ ആ സമ്മേളനമോ തൊട്ടടുത്തുവരുന്ന സമ്മേളനമോ അവസാനിക്കുന്നതിനുമുമ്പ്, നിയമസഭ, പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനത്തിൽ എന്തെങ്കിലും രൂപഭേദപ്പെടുത്തലുകൾ വരുത്തുകയോ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന പക്ഷം, വിജ്ഞാപനത്തിന് അതിനുശേഷം, അതതുസംഗതിപോലെ, അപ്രകാരം രൂപഭേദപ്പെടുത്തൽ വരുത്തിയ രൂപത്തിൽ മാത്രം പ്രാബല്യം ഉണ്ടായിരിക്കുകയോ അഥവാ യാതൊരു പ്രാബല്യവുമില്ലാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതും, എന്നിരുന്നാലും, അപ്രകാരമുള്ള ഏതെങ്കിലും രൂപഭേദപ്പെടുത്തലോ റദ്ദാക്കലോ ആ വിജ്ഞാപനപ്രകാരം മുമ്പ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും സംഗതിയുടെ സാധ്യതയ്ക്ക് ഭംഗംവരാത്ത വിധത്തിൽ ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.

10. ബോർഡിന്റെ രൂപീകരണം.—(1) സർക്കാരിന്, വിജ്ഞാപനംവഴി, അതിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കപ്പെടുന്ന തീയതി മുതൽ പ്രാബല്യത്തോടുകൂടി, നിധിയുടെ ഭരണ നിർവ്വഹണത്തിനും നടത്തിപ്പിനും ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി “കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർ മാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്” എന്ന പേരിൽ ഒരു ബോർഡ് രൂപീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

(2) ബോർഡ് ശാശ്വതമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശത്തോടും പൊതുമുദ്രയോടുംകൂടി കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് എന്ന പേരിലുള്ള ഒരു ഏകാംഗീകൃത നികായമായിരിക്കുന്നതും പ്രസ്തുത പേരിൽ വ്യവഹരിക്കുകയും വ്യവഹരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.

(3) ബോർഡിൽ, താഴെ വ്യവസ്ഥചെയ്യുന്ന പ്രകാരം, സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(i) സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ഒരാൾ, അദ്ദേഹം ബോർഡിന്റെ ചെയർപേഴ്സൺ ആയിരിക്കുന്നതാണ്,

(ii) അങ്കണവാടി വർക്കർമാരെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരെയും പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന നാല് അംഗങ്ങൾ;

(iii) വനികളെയും കുട്ടികളെയും സംബന്ധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ വേണ്ടത്ര അറിവും ആ വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ടത്ര പ്രാപ്തിയും ഉള്ള ഒരു വിദഗ്ദ്ധൻ;

(iv) സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ;

(v) സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിലെ അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറിയുടെ പദവിയിൽ താഴെയല്ലാത്ത ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ;

(vi) സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിലെ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടറുടെ പദവിയിൽ താഴെയല്ലാത്ത ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ—അദ്ദേഹം ബോർഡിന്റെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ ആയിരിക്കുന്നതാണ്;

(vii) ധനകാര്യ വകുപ്പിലെ ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറിയുടെ പദവിയിൽ, താഴെയല്ലാത്ത ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ;

(viii) നിയമ വകുപ്പിലെ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ പദവിയിൽ താഴെയല്ലാത്ത ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ;

(4) പദ്ധതിയിൽ വിനിർദ്ദേശിക്കുന്ന രീതിയിൽ ബോർഡ് അതിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്ന നിധിയുടെ ഭരണനിർവ്വഹണം നടത്തേണ്ടതാണ്.

(5) ബോർഡിന്, സർക്കാരിന്റെ മുൻകൂട്ടിയുള്ള അംഗീകാരത്തോടുകൂടി, അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന അങ്ങനെയുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾക്കും വ്യവസ്ഥകൾക്കും വിധേയമായി, നിധിയുടെ കാര്യക്ഷമമായ നടത്തിപ്പിന് ആവശ്യമെന്നു കരുതുന്ന ഈ ആക്റ്റോ പദ്ധതിയോ പ്രകാരമുള്ള അതിന്റെ അങ്ങനെയുള്ള അധികാരങ്ങളും ചുമതലകളും ബോർഡിന്റെ ചെയർപേഴ്സണോ മറ്റേതെങ്കിലും അധികാരസ്ഥാനത്തിനോ ഏൽപ്പിച്ചു കൊടുക്കാവുന്നതാണ്.

11. ബോർഡിന്റെ യോഗം.—(1) ബോർഡ്, അതിന്റെ ബിസിനസ്സ് നടത്തിപ്പിനായി കുറഞ്ഞത് മൂന്നുമാസത്തിൽ ഒരിക്കലെങ്കിലും യോഗം ചേരേണ്ടതാണ്.

(2) ബോർഡിന്റെ ഒരു യോഗത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള ക്വാറം, ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് ചെയർപേഴ്സൺ ഉൾപ്പെടെ ആകെയുള്ള അംഗങ്ങളുടെ പങ്കുതിയിലധികം ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.

(3) ചെയർപേഴ്സൺ അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭാവത്തിൽ യോഗത്തിൽ ഹാജരായിട്ടുള്ള അംഗങ്ങളിൽനിന്ന് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ഒരു ബോർഡ് അംഗം ബോർഡ് യോഗത്തിൽ ആദ്ധ്യക്ഷ്യം വഹിക്കേണ്ടതാണ്.

(4) ബോർഡ് യോഗത്തിന് മുമ്പാകെ വരുന്ന ഏതൊരു സംഗതിയും, യോഗത്തിൽ ഹാജരായിട്ടുള്ള ബോർഡ് അംഗങ്ങളുടെ ഭൂരിപക്ഷ വോട്ടിലൂടെ തീരുമാനിക്കപ്പെടേണ്ടതും, തുല്യവോട്ടുകളുടെ സംഗതിയിൽ യോഗത്തിൽ ആധ്യക്ഷ്യം വഹിക്കുന്ന ചെയർപേഴ്സൺ അല്ലെങ്കിൽ യോഗത്തിൽ ആധ്യക്ഷ്യം വഹിക്കുന്ന അംഗത്തിന് ഒരു കാസ്റ്റിംഗ് വോട്ടവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതുമാണ്.

12. ബോർഡ് അംഗങ്ങളുടെ ഔദ്യോഗിക കാലാവധി.—(1) 10-ാം വകുപ്പ്.

(3)-ാം ഉപവകുപ്പ് (i)-ഉം (ii)-ഉം (iii)-ഉം ഖണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം നിയമിക്കപ്പെട്ട അനൗദ്യോഗിക അംഗങ്ങൾ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വിജ്ഞാപനം ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തേക്ക് സ്ഥാനം വഹിക്കേണ്ടതാണ്.

എന്നാൽ സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പിന്റെ 2013 മാർച്ച് 7-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 94/2013/സാ.നീ.വ. പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലെ ചെയർപേഴ്സണും അനൗദ്യോഗിക അംഗങ്ങൾക്കും, സർക്കാർ ഉത്തരവ് നിലവിൽവന്ന തീയതി മുതൽ മൂന്ന് വർഷക്കാലം അല്ലെങ്കിൽ 10-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം സർക്കാർ രൂപീകരിക്കുന്ന ബോർഡ് പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്ന തീയതി വരെ, ഇതിൽ ഏതാണ് ആദ്യം വരുന്നത് അതുവരെ, ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനം വഹിക്കാവുന്നതാണ്.

(2) ഏതൊരു അനൗദ്യോഗിക അംഗത്തിനും സർക്കാരിന് ലിഖിതമായി നോട്ടീസ് നൽകിക്കൊണ്ട് തന്റെ അംഗത്വം രാജിവയ്ക്കാവുന്നതും എന്നാൽ സർക്കാർ രാജി സ്വീകരിക്കുന്നതുവരെ അദ്ദേഹം ഔദ്യോഗികസ്ഥാനത്ത് തുടരേണ്ടതുമാണ്.

(3) (2)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ഉണ്ടാകുന്ന അംഗങ്ങളുടെ താൽക്കാലിക ഒഴിവുകളിൽ രാജിവെച്ചൊഴിഞ്ഞ അംഗം തുടർന്നിരുന്നില്ലെങ്കിൽ അയാൾക്ക് ലഭിക്കുമായിരുന്ന കാലയളവിലേക്ക് മാത്രം പുതിയ അംഗങ്ങളെ സർക്കാരിന് നിയമിക്കാവുന്നതാണ്.

(4) പൊതുതാൽപ്പരാർത്ഥം ഏതെങ്കിലും ഔദ്യോഗിക അംഗം പ്രസ്തുത സ്ഥാനത്തിൽ തുടരുന്നത് അനുചിതമെന്ന് സർക്കാരിന് അഭിപ്രായമുള്ളപക്ഷം കാരണങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഏതുസമയത്തും സർക്കാരിന് അങ്ങനെയുള്ള അംഗത്തെ ഔദ്യോഗികസ്ഥാനത്തുനിന്നും നീക്കം ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

13. അനൗദ്യോഗിക അംഗങ്ങളുടെ അയോഗ്യതയും നീക്കംചെയ്യലും.—(1)

സർക്കാരിന് ബോർഡിലെ ഏതൊരു അനൗദ്യോഗിക അംഗത്തെയും.—

- (എ) അദ്ദേഹത്തിന് ബുദ്ധിസ്ഥിരതയില്ലെങ്കിൽ;
- (ബി) അദ്ദേഹം അവിമുക്ത നിർദ്ധനനായി വിധിക്കപ്പെട്ടാൽ;

(സി) അദ്ദേഹം ബോർഡിന്റെ അനുവാദംകൂടാതെ തുടർച്ചയായി അതിന്റെ മൂന്ന് യോഗങ്ങളിൽ ഹാജരാകാതിരിക്കുകയാണെങ്കിൽ;

(ഡി) അദ്ദേഹം ബോർഡിലെ ഒരംഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് യോഗ്യനല്ലെന്നോ കഴിവില്ലാത്തവനായിത്തീർന്നുവെന്നോ ബോർഡിലെ അംഗമായി അദ്ദേഹം തുടരുന്നത് പൊതുതാൽപ്പര്യത്തിന് ഹാനികരമായി തീർത്താകാതെ തന്റെ പദവി ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നോ സർക്കാരിന് അഭിപ്രായമുള്ളപക്ഷം;

ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനത്തുനിന്നും നീക്കം ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

എന്നാൽ ഈ ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ബോർഡിലെ ഒരു അംഗത്തെ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പായി അദ്ദേഹത്തെ നീക്കംചെയ്യാതിരിക്കാനുള്ള കാരണം കാണിക്കുന്നതിന് അദ്ദേഹത്തിന് ന്യായമായ ഒരവസരം നൽകേണ്ടതാണ്.

(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് (സി) ഖണ്ഡപ്രകാരം ബോർഡിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യപ്പെട്ട ഒരു അനുദ്യോഗിക അംഗം സർക്കാർ മറ്റുവിധത്തിൽ ഉത്തരവാകാത്തപക്ഷം അദ്ദേഹത്തെ നീക്കംചെയ്ത തീയതി മുതൽ മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തേക്ക് ബോർഡിലെ ഒരംഗമായി വീണ്ടും നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെടുന്നതിന് അർഹനായിരിക്കുന്നതല്ല.

(3) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് (ഡി) ഖണ്ഡപ്രകാരം നീക്കംചെയ്യപ്പെട്ട ഒരു അനുദ്യോഗിക അംഗം, സർക്കാർ, ഒരു ഉത്തരവുമൂലം മേലിൽ അദ്ദേഹം അയോഗ്യനല്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതുവരെ, വീണ്ടും നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെടുന്നതിന് അർഹനായിരിക്കുന്നതല്ല.

14. ബോർഡിലെ അംഗങ്ങൾക്കുള്ള സിറ്റിംഗ് ഫീസും യാത്രാബത്തയും ദിനബത്തയും.—ബോർഡിലെ അനുദ്യോഗിക അംഗങ്ങൾക്കുള്ള സിറ്റിംഗ് ഫീസും എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കുമുള്ള യാത്രാബത്തയും ദിനബത്തയും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരമുള്ള നിരക്കിൽ ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.

15. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും നിയമനം.—(1) സർക്കാരിന് ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരമുള്ള ബോർഡിന്റെ കർത്തവ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് ഒരു ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറെയും മറ്റ് ജീവനക്കാരെയും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരം നിയമിക്കാവുന്നതാണ്.

(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നിയമിക്കപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും നിയമനരീതിയും ശമ്പളവും അലവൻസുകളും അച്ചടക്കം സംബന്ധിച്ച വ്യവസ്ഥകളും മറ്റ് സേവന വ്യവസ്ഥകളും നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരം ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.

(3) ബോർഡിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ബോർഡിന്റെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറോ അദ്ദേഹം അധികാരപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനോ ഉത്തരവാദപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതാണ്.

16. നിലവിലുള്ള ക്ഷേമനിധികളിൽനിന്നുള്ള സഞ്ചിത തുക കൈമാറുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക വ്യവസ്ഥകൾ.—ഈ ആക്റ്റ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന തീയതിയിൽ പ്രവർത്തക ക്ഷേമനിധിയിലെ ഒരംഗത്തിന്റെ കണക്കിലുള്ള തുക ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരമുണ്ടാക്കിയ നിധിയിലേക്ക് നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള രീതിയിൽ കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടുന്നതും അയാളുടെ കണക്കിൽ വരവ് വയ്ക്കപ്പെടേണ്ടതുമാണ്.

17. സർക്കാരിന്റെ അംശദായം.—ഓരോ സാമ്പത്തികവർഷവും അംഗങ്ങൾ ക്ഷേമനിധിയിലേക്ക് അംശദായമായി നൽകേണ്ട തുകയുടെ അൻപത് ശതമാനത്തിന് തുല്യമായ തുക സർക്കാർ അംശദായമായി നൽകേണ്ടതാണ്.

18. കടം വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ബോർഡിന്റെ അധികാരം.—ബോർഡിന്, സർക്കാരിന്റെ മുൻകൂട്ടിയുള്ള അംഗീകാരത്തോടെ, സർക്കാർ വിനിർദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള നിബന്ധനകൾക്കും ഉപാധികൾക്കും വിധേയമായി, നിധിയുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി, അതതുസമയം, പണം കടം വാങ്ങാവുന്നതാണ്.

19. ബോർഡിലെ അനൗദ്യോഗിക അംഗങ്ങൾ പബ്ലിക് സെർവന്റുമാർ ആയിരിക്കുമെന്ന്.—ബോർഡിലെ ഓരോ അനൗദ്യോഗിക അംഗവും 1860-ലെ ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാനിയമസംഹിതയിലെ (1860-ലെ 45-ാം കേന്ദ്ര ആക്റ്റ്) 21-ാം വകുപ്പിന്റെ അർത്ഥവ്യാപ്തിക്കുള്ളിൽ വരുന്ന പബ്ലിക് സെർവന്റായി കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

20. ഉത്തമവിശ്വാസപൂർവ്വം ചെയ്ത പ്രവൃത്തികൾക്ക് സംരക്ഷണം.—ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരമോ പദ്ധതി പ്രകാരമോ ഉള്ള കർത്തവ്യങ്ങളും ചുമതലകളും നിറവേറ്റുന്നതിനായി ഉത്തമവിശ്വാസപൂർവ്വം ചെയ്തതോ ചെയ്യാനുദ്ദേശിച്ചതോ ആയ ഏതെങ്കിലും കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ബോർഡിലെ ഒരംഗത്തിനോ ബോർഡിനെ സഹായിക്കുന്ന മറ്റേതെങ്കിലും ആളിനോ എതിരായി യാതൊരു വ്യവഹാരമോ മറ്റു നിയമനടപടിയോ നിലനിൽക്കുന്നതല്ല.

21. സർക്കാർ നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ.—സർക്കാരിന്, അതതുസമയം, ബോർഡിന് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാവുന്നതും ആയത് നടപ്പിലാക്കുവാൻ ബോർഡ് ബാധ്യസ്ഥമായിരിക്കുന്നതുമാണ്.

22. അന്വേഷണത്തിനുവേണ്ടി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം.—(1) സർക്കാരിന്, ഏതുസമയത്തും, ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയും സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ പദവിയിൽ താഴെയാലുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായി നിയമിക്കാവുന്നതാണ്.

(2) അപ്രകാരം നിയമിക്കപ്പെടുന്ന അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥന് അന്വേഷണം ശരിയായ രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ട ഏല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ബോർഡ് ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കേണ്ടതും അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെടുന്ന ബോർഡിന്റെ കൈവശമുള്ള രേഖകളും കണക്കുകളും വിവരങ്ങളും നൽകുകയും ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.

23. നിധിയുടെ കണക്കുകളും ആഡിറ്റും ആഡിറ്റർമാരുടെ നിയമനവും.—(1) നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന രീതിയിൽ നിധിയുടെ കണക്കുകൾ ആഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനായി ബോർഡ് അങ്ങനെയുള്ള ആഡിറ്റർമാരെ നിയമിക്കേണ്ടതാണ്.

(2) അങ്ങനെയുള്ള ആഡിറ്റർമാർ നിധിയുടെ കണക്കുകൾ ഓരോ വർഷത്തിലും ഒരിക്കൽ ആഡിറ്റ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

24. വാർഷിക റിപ്പോർട്ടും കണക്കുകളുടെ ആഡിറ്റ് ചെയ്ത സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും.—(1) ബോർഡ്, ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കും മുൻ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പൂർണ്ണമായ വിവരം നൽകുന്ന നിധിയുടെ വാർഷിക റിപ്പോർട്ട് ബോർഡിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ തയ്യാറാക്കേണ്ടതും ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചതിനുശേഷം റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഒരു പകർപ്പ്, കണക്കുകളുടെ ആഡിറ്റ് ചെയ്ത സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് സഹിതം, ഓരോ വർഷവും ജൂലൈ 31-ാം തീയതിക്കുമുമ്പ് സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്.

(2) സർക്കാർ, വാർഷിക റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചാലുടൻ, കണക്കുകളുടെ ആഡിറ്റ് ചെയ്ത സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് സഹിതം, നിയമസഭയുടെ മുമ്പാകെ വയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

25. സിവിൽ കോടതികളുടെ അധികാരിതയ്ക്ക് വിലക്ക്.—ഈ ആക്റ്റോ പദ്ധതിയോ അവയ്ക്ക് കീഴിലോ സർക്കാരോ ബോർഡോ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറോ ബോർഡ് അധികാരപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥനോ തീർപ്പാക്കേണ്ടതോ തീരുമാനിക്കേണ്ടതോ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതോ ആയ ഏതെങ്കിലും സംഗതി തീർപ്പാക്കുവാനോ തീരുമാനിക്കുവാനോ കൈകാര്യം ചെയ്യുവാനോ ഉള്ള അധികാരിത യാതൊരു സിവിൽ കോടതിക്കും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

26. സാക്ഷിയെ വിളിച്ചുവരുത്തുന്നതിനും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിനുമുള്ള അധികാരം.—ഈ ആക്റ്റിൻകീഴിൽ അന്വേഷണത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിലേക്കായി, ബോർഡിന്, 1908-ലെ സിവിൽ നടപടി നിയമസംഹിത (1908-ലെ 5-ാം കേന്ദ്ര ആക്റ്റ്) പ്രകാരം ഒരു സിവിൽ കേസ് വിചാരണ നടത്തുമ്പോൾ ഒരു സിവിൽ കോടതിയിൽ നിക്ഷിപ്തമായിട്ടുള്ള അതേ അധികാരങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്ന സംഗതികളെ സംബന്ധിച്ച് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്, അതായത്:—

(എ) ഏതൊരാളെയും ഹാജരാകുന്നതിന് നിർബന്ധിക്കുന്നതിനും അല്ലെങ്കിൽ അയാളെ സത്യപ്രതിജ്ഞയിന്മേൽ വിസ്തരിക്കുന്നതിനും;

(ബി) പ്രമാണങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഹാജരാകുന്നതിനും ആവശ്യപ്പെടുന്നതിന്;

(സി) സത്യവാങ്മൂലത്തിന്മേൽ തെളിവ് സ്വീകരിക്കുന്നതിന്, കൂടാതെ

(ഡി) സാക്ഷികളെ വിസ്തരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കമ്മീഷനെ നിയോഗിക്കുന്നതിന്.



27. വൈഷമ്യങ്ങൾ നീക്കംചെയ്യൽ.—(1) ഈ ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും വൈഷമ്യം ഉണ്ടാകുന്നപക്ഷം ആ വൈഷമ്യം നീക്കംചെയ്യുന്നതിലേക്കായി ആവശ്യമെന്ന് തോന്നുന്നതും ഈ ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധമല്ലാത്തതുമായ വ്യവസ്ഥകൾ, സർക്കാരിന്, ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ ഉത്തരവുമൂലം, ഉണ്ടാക്കാവുന്നതാണ്.

എന്നാൽ ഈ ആക്റ്റിന്റെ പ്രാരംഭ തീയതി മുതൽ രണ്ട് വർഷത്തിനുശേഷം അങ്ങനെയുള്ള യാതൊരു ഉത്തരവും പുറപ്പെടുവിക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല.

(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ഓരോ ഉത്തരവും നിയമസഭ മുൻപാകെ വയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

28. ചട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം.—(1) സർക്കാരിന്, ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനംവഴി, ഈ ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെയോ പിൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെയോ ചട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാവുന്നതാണ്.

(2) ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ഉണ്ടാക്കപ്പെടുന്ന ഓരോ ചട്ടവും അതുണ്ടാക്കിയശേഷം, കഴിയുന്നത്രവേഗം, നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലായിരിക്കുമ്പോൾ സഭ മുൻപാകെ ഒരു സമ്മേളനത്തിലോ തുടർച്ചയായ രണ്ട് സമ്മേളനങ്ങളിലോ പെടാവുന്ന ആകെ പതിനാല് ദിവസക്കാലത്തേക്ക് വയ്ക്കേണ്ടതും അപ്രകാരം അത് ഏത് സമ്മേളനത്തിൽ വയ്ക്കുന്നുവോ ആ സമ്മേളനമോ തൊട്ടടുത്തുവരുന്ന സമ്മേളനമോ അവസാനിക്കുന്നതിനുമുമ്പ്, നിയമസഭ, പ്രസ്തുത ചട്ടത്തിൽ എന്തെങ്കിലും രൂപഭേദപ്പെടുത്തലുകൾ വരുത്തുകയോ ആ ചട്ടം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം, ആ ചട്ടത്തിന്, അതിനുശേഷം അതതുസംഗതിപോലെ, അപ്രകാരം രൂപഭേദപ്പെടുത്തൽ വരുത്തിയ രൂപത്തിൽ മാത്രം പ്രാബല്യം ഉണ്ടായിരിക്കുകയോ, അല്ലെങ്കിൽ യാതൊരു പ്രാബല്യവും ഇല്ലാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതും, എന്നിരുന്നാലും അപ്രകാരമുള്ള ഏതെങ്കിലും രൂപഭേദപ്പെടുത്തലോ റദ്ദാക്കലോ ആ ചട്ടപ്രകാരം മുമ്പ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും സംഗതിയുടെ സാധുതയ്ക്ക് ഭംഗംവരാത്ത വിധത്തിലായിരിക്കേണ്ടതാണ്.

29. നിലവിലുള്ള പ്രവർത്തക ക്ഷേമനിധി ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കൽ.—

(1) 1992 ഏപ്രിൽ 10-ാം തീയതി സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ് 12/92/സാ.ക്ഷേ.വ. ഇതിനാൽ റദ്ദാക്കിയിരിക്കുന്നു.

(2) അങ്ങനെ റദ്ദാക്കിയിരുന്നാൽത്തന്നെയും പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം ചെയ്ത ഏതെങ്കിലും കാര്യമോ എടുത്ത ഏതെങ്കിലും നടപടിയോ ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ചെയ്തതായോ എടുത്തതായോ കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

30. റദ്ദാക്കലും ഒഴിവാക്കലും.—(1) 2016-ലെ കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർ മാരുടെയും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും ക്ഷേമനിധി ഓർഡിനൻസ് (2016-ലെ 5) ഇതിനാൽ റദ്ദാക്കിയിരിക്കുന്നു.

(2) അങ്ങനെ റദ്ദാക്കിയിരുന്നാൽത്തന്നെയും പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം ചെയ്തതോ ചെയ്തതായി കരുതപ്പെടുന്നതോ ആയ ഏതെങ്കിലും കാര്യമോ, എടുത്തതോ എടുത്തതായി കരുതപ്പെടുന്നതോ ആയ ഏതെങ്കിലും നടപടിയോ, ഈ ആക്റ്റ് പ്രകാരം ചെയ്തതായോ എടുത്തതായോ കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

പട്ടിക

[3 (2) വകുപ്പ് കാണുക]

**പദ്ധതിയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യാവുന്ന കാര്യങ്ങൾ**

1. ബോർഡ്, നിധിയുടെ ഭരണം നടത്തേണ്ട രീതി.
2. അംഗങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ.
3. അങ്കണവാടി വർക്കർമാരും അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരും നിധിയിലേക്ക് ഏത് സമയത്ത് ഏത് രീതിയിൽ അംശദായം നൽകണമെന്നും അംശദായം ഏത് രീതിയിൽ വസൂലാക്കണം എന്നും.
4. 17-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം അംശദായം നിധിയിലേക്ക് വസൂലാക്കേണ്ട സമയവും രീതിയും.
5. ബോർഡിനെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഏതെങ്കിലും സമിതിയുടെ രൂപവൽക്കരണം.
6. ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറുടെ ചുമതലകൾ.
7. കണക്കുകൾ സൂക്ഷിക്കേണ്ട രീതി, സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും നിർദ്ദേശങ്ങളോ വിനിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥകളോ അനുസരിച്ച് നിധിയുടെ വക പണം നിക്ഷേപിക്കലും ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കലും കണക്കുകൾ ഓഡിറ്റ് ചെയ്യലും സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിക്കലും.

- 8. നിധിയിൽനിന്നും പണം പിൻവലിക്കുന്നതിന് അനുവദിക്കുന്നതിനും അതിൽനിന്നുള്ള ഏതെങ്കിലും കിഴിക്കലോ കണ്ടുകെട്ടലോ നടത്തുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളും അപ്രകാരമുള്ള കിഴിക്കലിന്റേയോ കണ്ടുകെട്ടലിന്റേയോ പരമാവധി തുകയും.
- 9. ഒരംഗം, തന്റേയും തന്റേ കുടുംബത്തെയും സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ നൽകേണ്ടതായ ഫാറം.
- 10. ഒരംഗത്തിന്റെ മരണത്തെത്തുടർന്ന് ആ അംഗത്തിന് നിധിയിൽനിന്നും ലഭിക്കേണ്ടതായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ആളിനെ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യലും അത്തരം നാമനിർദ്ദേശത്തിന്റെ പരിശോധനയും റദ്ദാക്കലും.
- 11. അംഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വച്ചുപോരേണ്ടതായ രജിസ്റ്ററുകളും രേഖകളും മറ്റ് ഫാറങ്ങളും.
- 12. പാസ് ബുക്കിന്റേയും സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റേയും തിരിച്ചറിയൽ കാർഡിന്റേയും ഫാറവും അത് നൽകുകയും മാറ്റിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം.
- 13. പട്ടികയിൽ വിനിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ചുമത്തേണ്ടതായ ഫീസ്.
- 14. 16-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെട്ട തുകകൾ നിധിയിലേക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യേണ്ടതിന്റേയും വരവ് വയ്ക്കേണ്ടതിന്റേയും രീതി.
- 15. അംഗങ്ങളുടെയോ അവരുടെ ആശ്രിതരുടെയോ ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി, ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങൾക്ക് നിധി ഉപയോഗിക്കാമെന്ന്.
- 16. നിധിയിൽനിന്നും ആനുകൂല്യങ്ങൾ, ഗ്രാന്റുകൾ, മുൻകൂറുകൾ എന്നിവ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം.
- 17. സേവനം അവസാനിച്ചതോ മറ്റ് കാരണങ്ങളാൽ സേവനത്തിൽ തുടരാൻ സാധിക്കാത്തതോ ആയിട്ടുള്ള അംഗങ്ങൾക്ക് അംശദായം അടച്ച വർഷത്തിന്റെ എണ്ണം അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി അംഗങ്ങൾക്ക് നിധിയിൽനിന്നും നൽകാവുന്ന തുകയുടെയും പെൻഷന്റേയും നിരക്ക് ക്രമീകരിക്കൽ.
- 18. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായതോ ഉചിതമായതോ ആയ മറ്റേതെങ്കിലും സംഗതികൾ.

GOVERNMENT OF KERALA

Law (Legislation-H) Department

NOTIFICATION

No. 26592/Leg.H1/2015/Law.

22nd March, 2016  
Dated, Thiruvananthapuram, 9th Meenam, 1191  
2nd Chaithra 1938.

In pursuance of clause (3) of Article 348 of the Constitution of India, the Governor of Kerala is pleased to authorise the publication in the Gazette of the following translation in English language of the Kerala Anganawadi Workers' and Anganawadi Helpers' Welfare Fund Act, 2016 (10 of 2016).

By order of the Governor,

D. SAJU,  
*Special Secretary (Law).*

[Translation in English of “2016-ലെ കേരള അങ്കണവാടി വർക്കർമാരുടേയും കേരള അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടേയും ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റ്” published under the authority of the Governor.]

## ACT 10 OF 2016

### THE KERALA ANGANAWADI WORKERS' AND ANGANAWADI HELPERS' WELFARE FUND ACT, 2016

*An Act to provide for the constitution of a Welfare Fund for the welfare of the Anganawadi workers' and Anganawadi helpers' in the Anganwadis which were introduced in the State under Integrated Child Development Services Programme and are functioning in the State of Kerala and to provide pension and other benefits to them and for other matters connected therewith or incidental thereto.*

*Preamble.*—WHEREAS, it is expedient to provide for the constitution of Welfare Fund for the welfare of the Anganawadi workers and Anganawadi helpers in the Anganwadis which were commenced in the State under Integrated Child Development Services Programme and are functioning in the State of Kerala and to provide pension and other benefits to them and for other matters connected therewith or incidental thereto.

BE, it enacted in the Sixty-seventh Year of the Republic of India as follows:—

1. *Short title and commencement.*—(1) This Act may be called the Kerala Anganawadi Workers' and Anganawadi Helpers' Welfare Fund Act, 2016.

(2) It shall be deemed to have come into force on the 12<sup>th</sup> day of November, 2015.

2. *Definitions.*—In this Act unless the context otherwise requires,—

(a) “Board” means the Anganawadi Workers and Anganawadi Helpers Welfare Fund Board constituted under section 10;

(b) “contribution” means the amount payable to the Welfare Fund by the members of the Welfare Fund under sub-sections (1) and (2) of section 4 and by the Government under section 17;

(c) "Anganawadi Worker" means a person who has been selected by a selection committee or promoted from Anganawadi Helper or has been appointed by transfer from Balawadi or such other institutions and is working in the Anganawadi on Honorarium basis or has been appointed permanently as worker as per the guidelines approved by the Government from time to time;

(d) "Anganawadi Helper" means a person who has been selected by a selection committee or has been appointed by transfer from Balawadi or such other institution and is working in the Anganawadi on Honorarium or has been appointed permanently as a helper as per the guidelines approved by the Government from time to time;

(e) "Fund" means the Kerala Anganawadi Workers' and Anganawadi Helpers' Welfare Fund constituted under section 3;

(f) "Government" means the Government of Kerala;

(g) "Member" means an Anganawadi Worker or Anganawadi Helper who has been enrolled as a member in the Welfare Fund or continuing as a member of the Workers Welfare Fund under the provisions of this Act;

(h) "Dependents" means husband, minor children, unmarried or widowed or divorced daughters, mentally or physically disabled children or father or mother who are solely dependent on the member;

(i) "Scheme" means the Kerala Anganawadi Workers' and Anganawadi Helpers' Welfare Fund Scheme framed under this Act;

(j) "Workers' Welfare Fund" means Anganawadi Workers' Welfare Fund framed as per the Government Order issued under G. O. (P) No. 12/92/SWD, dated 10th April, 1992 of the Social Welfare Department;

(k) "Notification" means a notification published in the Official Gazette;

(l) "prescribed" means prescribed by rules made under this Act;

(m) "Chief Executive Officer" means the Chief Executive Officer, appointed under section 15;

(n) "Integrated Child Development Service Scheme" means a social security scheme implemented by the Central Government on 2nd October, 1975 for the health care and service of the children below the age of six years, pregnant women and breast feeding mothers;

(o) "Schedule" means the Schedule of this Act;

(p) "Selection Committee" means a selection committee constituted by the Government for the selection of Anganawadi worker and Anganawadi helper.

3. *Kerala Anganawadi Workers' and Anganawadi Helpers' Welfare Fund*.—(1) As soon as, after the commencement of this Act, the Government shall, by notification, frame a Scheme to be called the "Kerala Anganawadi Workers and Anganawadi Helpers' Welfare Fund Scheme" and after the framing of the Scheme, constitute a Fund to be called "the Kerala Anganawadi Workers' and Anganawadi Helpers' Welfare Fund" in accordance with the provisions of this Act and the Scheme.

(2) Subject to the provisions of this Act, the Scheme may provide for all or any of the matters specified in the Schedule.

(3) The following shall be credited to the Fund, namely:—

- (a) contributions under sections 4 and 17;
- (b) application fee realised under section 5;
- (c) any amount borrowed under section 18;
- (d) any donation voluntarily given to the Fund by any association or institution or person;
- (e) any profit, interest, dividend or other income on any investment made of any part of the Fund;
- (f) balance amount outstanding in the Workers' Welfare Fund;
- (g) any grants, loans or advances as may be given by the Government of India or the State Government or any other institution or organisation;
- (h) any fees levied under the Scheme;
- (i) any other amount, to be credited to the Fund under the provisions of the Scheme;
- (j) any amount mobilised by the Board from any other sources to increase the resources of the Fund.

(4) The Fund shall vest in the Board constituted under section 10 and shall be administered by the Board.

(5) The Fund may be utilised for all or any of the following purposes, namely:—

(a) for the payment of a fixed amount and pension to a person who had been a member and remitted contribution for not less than ten years and completed his period of service or ceased his service or unable to continue in the service due to ill health, at such rate, as may be specified in the Scheme, based on the number of years in which he had remitted contribution.

*Explanation—1.* The Board shall have the power to take decision regarding the eligibility of pensionary benefits payable to a member who could not continue his employment due to ill health.

*Explanation—2.* In the case of a member who had remitted contribution for a period less than five years and is unable to continue in employment shall be eligible only for the amount remitted by him to the Welfare Fund;

(b) for the payment of pension and benefits to the dependents of the deceased in the event of the death of a member eligible for pension and benefits as per clause (a);

(c) for the payment of expenses for treatment of the member who suffers from disease;

(d) for the payment of the treatment expenses of the member who met with accident;

(e) for the payment of benefits to the dependents of the deceased on the death of a member who is eligible for the benefits;

(f) for the payment of amount remitted to the Fund together with interest and the Government contribution to a member on cessation of his employment who has remitted contribution continuously for five years or more;

(g) for providing medical treatment to the children of members;

(h) for the payment of financial assistance to meet the marriage expense of the members and their daughters and for the maternity expenses of the female members;



(i) for providing loan to the members for constructing house and for the renovation of the house to the members who own a house, as may be provided in the Scheme;

(j) for any other purpose specified in the Scheme.

(6) The Scheme framed under sub-section (1) shall be laid, as soon as may be after it is framed, before the Legislative Assembly while it is in session for a total period of fourteen days which may be comprised in one session or in two successive sessions and, if, before the expiry of the session in which it is so laid or the session immediately following, the Legislative Assembly makes any modification in the Scheme or decides that the Scheme should not be issued, the Scheme shall, thereafter have effect only in such modified form or be of no effect, as the case may be; so that any such modification or repeal shall be without prejudice to the validity of anything previously done under the Scheme.

4. *Contribution to the Fund.*—(1) Each Anganawadi Worker who is a member of the Welfare Fund shall pay two hundred rupees per month as contribution to the Fund.

(2) Each Anganawadi Helper who is a member of the Welfare Fund shall pay one hundred rupees per month as contribution to the Fund.

(3) The Government may, by notification, from time to time revise the rate of contribution referred in sub-sections (1) and (2) up to a limit of five hundred rupees for the management of the Scheme.

(4) The contribution shall be paid in the name of the Chief Executive Officer or an officer authorised in this behalf as specified in the Scheme.

5. *Membership in the Fund.*—(1) Any person who has got permanent appointment as Anganawadi Worker or Anganawadi Helper in the Anganawadis of Kerala may apply to the Board for a membership in the Fund in such form and manner as may be specified in the Scheme.

(2) On an application under sub-section (1), the Board may make such enquiry as it deems fit and either admit the applicant to the Fund or for reasons to be recorded in writing, reject the application:

Provided that no order rejecting an application shall be passed without giving the applicant an opportunity of being heard:

Provided further that any person aggrieved by an order rejecting any application for membership may prefer an appeal to the Government within such period as may be specified in the Scheme.

(3) Every applicant shall pay such an amount as application fee along with the application in such manner as may be specified in the Scheme.

(4) Every member who has been enrolled as member in the Fund shall be issued a certificate of membership, identity card and a pass book recording the details as may be prescribed and a register shall be kept in this regard.

(5) A member of the Fund, on completion of service or on resignation or on termination from service shall cease to be a member of the Fund.

6. *Cancellation of Membership.*—(1) The membership of a member shall be cancelled by the Board or the officer authorised in this behalf, if it is found that a member has made manipulation of any kind or has given false information at any time in connection with the conditions for the membership or to obtain benefits as per the Scheme:

Provided that no order of cancellation of membership shall be passed unless the applicant has been given an opportunity of being heard.

(2) Membership in the Fund shall automatically cease if a member commits default in making payment of contribution, continuously, for a period of six months.

(3) Appeal against the orders under sub-section (1) shall be filed before the Government within such period as may be specified in the Scheme.

7. *Revival of Membership.*—The membership of a member which has been ceased under sub-section (2) of section 6 may be revived on payment of arrears along with interest at the rate of twelve per cent per annum within six months from the date of cessation of such membership.

8. *Members shall take insurance Policy.*—Every member of the Welfare Fund shall join the insurance scheme made applicable to them, each year.

9. *Amendment of the Scheme.*—(1) The Government may, by notification, amend the Scheme framed under this Act, either prospectively or retrospectively.

(2) Every notification under sub-section (1) shall be laid as soon as may be, after it is issued, before the Legislative Assembly while it is in session for a total period of fourteen days which may be comprised in one session or in two successive sessions, and if, before the expiry of the session in which it is so laid or the session immediately following, the Legislative Assembly makes any modification in the notification or decides that the notification should not be issued, the notification shall thereafter have effect only in such modified form or be of no effect, as the case may be, so however, that any such modification or annulment shall be without prejudice to the validity of anything previously done under that notification.

10. *Constitution of the Board.*—(1) The Government may, by notification, with effect from such date as may be specified therein, constitute a Board to be called the “Kerala Anganawadi Workers’ and Anganawadi Helpers’ Welfare Fund Board” for the administration and management of the Fund and to supervise and implement connected activities.

(2) The Board shall be a body corporate by the name “Kerala Anganawadi Workers’ and Anganawadi Helpers’ Welfare Fund Board” having perpetual succession and a common seal and shall by the said name, sue and be sued.

(3) The Board shall consist of members nominated by the Government as hereinafter provided, namely:—

(i) A person nominated by the Government, he shall be Chairperson of the Board;

(ii) Four members representing Anganawadi Workers’ and Anganawadi Helpers’;

(iii) An expert having special knowledge in the matters relating to women and children and having sufficient skill to deal with the matters;

(iv) Director, Social Justice Department;

(v) An officer of the Social Justice Department not below the rank of Additional Secretary;

(vi) An officer of the Social Justice Department not below the rank of Additional Director, he shall be the Chief Executive Officer of the Board;

(vii) An officer of the Finance Department not below the rank of Deputy Secretary;

(viii) An officer of the Law Department not below the rank of Joint Secretary.

(4) The Board shall administer the Fund vested in it in such manner as may be specified in the Scheme.

(5) The Board may, with the previous approval of the Government, delegate to the Chairperson or to any other authority of the Board such of its powers and functions under this Act or the Scheme as it may consider necessary, for the efficient administration of the Fund, subject to such restrictions and conditions, as it may deem fit.

11. *Meeting of the Board.*—(1) The Board shall meet at least once in three months to transact its business.

(2) Minimum of more than half of the total members including Chairperson shall form the quorum for a meeting of the Board.

(3) The Chairperson or in his absence, a member of the Board to be elected from among the members present at the meeting shall preside over the meeting of the Board.

(4) Any matter coming up before a meeting of the Board shall be decided by a majority of the members present and voting at the meeting and in the case of equality of votes, the Chairperson or the member presiding over the meeting, shall have right for a casting vote.

12. *Term of office of members of the Board.*—(1) The non-official members appointed under clauses (i), (ii) and (iii) of sub-section (3) of section 10 shall hold office for a period of five years from the date of publication of the notification in the Gazette constituting the Board:

Provided that the Chairman and non-official members of the Kerala Anganawadi Workers' and Anganawadi Helpers' Welfare Fund Board constituted as per G. O. (Rt.) 94/2013/SJD dated 7th March, 2013 of the Social Justice Department shall hold office for a period of three years

from the date of commencement of the Government Order or the date of coming into force of the Board to be constituted by the Government under section 10, whichever is earlier.

(2) Any non-official member may resign his membership by giving notice in writing to the Government, but shall continue to hold office until his resignation is accepted by the Government.

(3) The Government may appoint new members in the temporary vacancy arose as per sub-section (2), for the remaining period available to the member resigned, had he continued to in the office.

(4) The Government may at any time, for reasons to be recorded in writing, remove from office any official member, if the Government are of opinion that, in public interest it is improper to allow such member to continue in office.

13. *Disqualification and removal of non-official members.*—(1) The Government may remove any non-official member of the Board from office,—

(a) if he is of unsound mind;

(b) if he is adjudged as undischarged insolvent;

(c) if he, without the permission of the Board, fails to attend three consecutive meetings of the Board; and

(d) if in the opinion of the Government, he is not suitable or has become incapable of acting as a member of the Board or has so abused his position as a member as to render his continuance as member of the Board as such detrimental to public interest:

Provided that before removing a member of the Board under this sub-section, he shall be given a reasonable opportunity to show cause why he should not be removed.

(2) A non-official member of the Board removed under clause (c) of sub-section (1) shall be disqualified for re-nomination as a member of the Board for a period of three years from the date of his removal, unless otherwise ordered by the Government.

(3) A non-official member of the Board removed under clause (d) of sub-section (1) shall not be eligible for re-nomination until he is declared by an order of the Government to be no longer ineligible.

14. *Sitting fees, travelling allowance and daily allowance to members of the Board.*—The sitting fees of the non-official members of the Board and travelling allowance and daily allowance of all members of the Board shall be at such rate as may be prescribed.

15. *Appointment of Officers and Staff.*—(1) The Government may appoint a Chief Executive Officer and other staff in such manner as may be prescribed to perform the functions of the Board under this Act.

(2) The method of appointment, salary and allowance, discipline and other service conditions of officers appointed under sub-section (1) shall be in such manner as may be prescribed.

(3) The Chief Executive Officer of the Board or other Officer authorized by him shall be responsible for the implementation of the decisions of the Board.

16. *Special provisions for transferring the consolidated amount from the existing Welfare Fund.*—The amount in the account of a member of the Workers Welfare Fund on the date of commencement of this Act shall be transferred to the Fund created under this Act and credited to the account as may be prescribed.

17. *Contribution of the Government.*—The Government shall in each financial year pay contribution, an amount equal to 50 percent of total contribution to be paid by the members.

18. *Power of the Board to borrow.*—The Board may, from time to time, with the previous approval of the Government and subject to such terms and conditions as may be specified by the Government, borrow money for the purposes of the Fund.

19. *Non-official Members of the Board to be public servants.*—Every non-official member of the Board shall be deemed to be a public servant within the meaning of section 21 of the Indian Penal Code 1860 (Central Act 45 of 1860).

20. *Protection of action taken in good faith.*—No suit or other legal proceedings shall lie against any member of the Board or any other person assisting the Board in the discharge of its functions and duties in respect of anything which is in good faith done or intended to be done under this Act or under the Scheme.

21. *Directions by Government.*—The Government may, from time to time, give directions to the Board, and the Board is bound to implement them.

22. *Power to order enquiry.*—(1) The Government may, at any time, appoint an officer not below the rank of a Secretary to Government as enquiry officer to enquire into the working of the Board and to submit report to the Government.

(2) The Board shall give the enquiry officer so appointed, all facilities for the proper conduct of the enquiry and furnish such documents, accounts and information in the possession of the Board as he may require.

23. *Audit of Accounts of the Fund and appointment of auditors.*—(1) The Board shall appoint such auditors to audit the accounts of the Fund in such manner as may be prescribed.

(2) The accounts of the Fund shall be audited once in every year by such auditors.

24. *Annual report and audited statement of accounts.*—(1) The Board, for every financial year, the annual report of the Fund, showing the complete details of its activities of the previous year shall be prepared by the Chief Executive Officer under the direction of the Board and after approval by the Board, a copy of the report together with the audited statement of accounts, shall be submitted to the Government before the 31st July, every year.

(2) As soon as the annual report is received, the same together with the audited statement of accounts shall be laid before the Legislative Assembly.

25. *Bar on Jurisdiction of Civil Courts.*—No Civil Court shall have jurisdiction to settle, decide or deal with any matter which is by or under this Act or the Scheme required to be settled, decided or dealt with or to be determined by the Government or the Board or the Chief Executive Officer or any officer authorised by the Board.

26. *Power to summon witness and take evidence.*—The Board shall, for the purposes of enquiry under this Act, have the same powers as are vested in a Civil Court while trying a suit under the Code of Civil Procedure, 1908 (Central Act 5 of 1908) in respect of the following matters, namely:—

- (a) enforcing the attendance of any person or examining him on oath;
- (b) requiring the discovery and the production of documents;
- (c) receiving evidence on affidavit; and
- (d) engaging Commission for the examination of witnesses.

27. *Removal of difficulties.*—(1) If any difficulty arises in giving effect to the provisions of this Act, the Government may, by order published in the Gazette, make provisions which appear to them to be necessary and not inconsistent with the provisions of this Act, for the purpose of removing the difficulty:

Provided that no such order shall be passed after the expiry of two years from the date of commencement of this Act.

(2) The order issued under sub-section (1) shall be placed before the Legislative Assembly.

28. *Power to make rules.*—(1) The Government may, by notification in the Gazette, make rules either prospectively or retrospectively for the purpose of carrying into effect the provisions of this Act.

(2) Every rule made under this Act shall be laid, as soon as may be after it is made, before the Legislative Assembly while it is in session for a total period of fourteen days which may be comprised in one session or in two successive sessions, and, if, before the expiry of the session in which it is so laid or the session immediately following, the Legislative Assembly makes any modification in the rule or decides that the rule should not be made, the rule shall thereafter have effect only in such modified form or be of no effect, as the case may be, so that any such modification or annulment shall be without prejudice to the validity of anything previously done under that rule.



29. *Repeal of the existing Workers Welfare Fund Order.*—(1) Government Order No. 12/92/SWD dated 10th April, 1992 of the Social Welfare Department is hereby repealed.

(2) Notwithstanding such repeal, anything done or any action taken under the Order shall be deemed to have been done or taken under this Act.

30. *Repeal and Saving.*—(1) The Kerala Anganawadi Workers' and Anganawadi Helpers' Welfare Fund Ordinance, 2016 (5 of 2016), is hereby repealed.

(2) Notwithstanding such repeal, anything done or deemed to have been done or any action taken or deemed to have been taken under this Ordinance, shall be deemed to have been done or taken under this Act.

#### SCHEDULE

[See section 3(2)]

#### MATTERS FOR WHICH PROVISION MAY BE MADE IN THE SCHEME

1. The manner in which the Fund is to be administered by the Board.

2. Registration of the members.

3. The time and manner in which the contribution to be made to the Fund by Anganawadi workers and Anganawadi helpers and the manner in which the contribution to be collected.

4. The time and manner in which the contribution under section 17 to be collected to the Fund.

5. The constitution of any committee for assisting the Board.

6. Duties of the Chief Executive Officer.

7. The manner in which accounts shall be maintained, the investment of money belonging to the Fund in accordance with any direction issued or conditions specified by the Government, the preparation of budget, the audit of accounts and the submission of reports to the Government.

188 | 2009 |

32

8. The conditions under which withdrawal from the Fund may be permitted and any deduction or forfeiture may be made and the maximum amount of such deduction or forfeiture.

9. The Form in which a member shall furnish particulars about himself and his family whenever required.

10. The nomination of a person to receive the benefits of a member from the Fund on the event of his death and verification of the nomination or cancellation of such nomination.

11. The registers, records and other Forms to be maintained with respect to members.

12. The Form of pass book, certificate and identity card and the procedure for their issue and replacement.

13. The fees to be levied for any of the purposes specified in the Schedule.

14. The manner in which the amount transferred under section 16 is to be transferred and credited to the Fund.

15. The matters for which the Fund may be utilized for the welfare of the members or their dependents.

16. The procedure for paying benefits, grants, advances etc., from the Fund.

17. Regularisation of the rate of the amount and pension that may be given from the Fund to the members, based on the number of years during which they have made contribution, who have ceased or who are unable to continue in their service on account of other reasons.

18. Any other matter which is necessary or proper for the implementation of the Scheme.

